



▲网上传出的数字货币截图

咦？这不就是支付宝吗？

不。它和支付宝还是有很大区别的，这个我们待会来解释。

简单来说，央行的数字货币就是电子化的纸钞，简称DCEP。

什么意思？

我们手里的“钱”，大概有两种形式：现金，和存款。

现金，专业点可以说是M0，通常是纸币和硬币的形态，100元，50元，10元，5元，2元，1元。

存款，指存入商业银行的钱。它本质上是一个账户，我们的钱放入银行后，就变成了这个账户里的一串数字。

支付宝作为第三方工具，强化银行账户的支付能力。

我们的存款最终还在银行，但是花起来方便多了。

所以，支付宝你可以说它替代了存款的部分功能。而央行这次推出的数字货币，替代的是纸钞。

所以说，它就是电子化的纸钞。

正式一点的说法是，它是由央行发行的、加密的、有国家信用支撑的法定货币。

有国家信用做担保，央行数字货币本质与流通纸币相同，主要属于现金（M0）范畴，是用以替代现有纸币的数字化货币。

所以，央行数字货币，你可以说，它就是第六套人民币。

2.那它与腐败和洗钱有什么关系呢？

在著名的电视剧《人民的名义》中，贪官赵德汉2.3亿元赃款堆成一道墙，播到这一幕时，屏幕上满屏的弹幕：“面币思过”。